

В 1 квартале текущего года жители региона получили в офисах МФЦ более 15,2 тыс. услуг налоговой службы

Государственные услуги, оказываемые Федеральной налоговой службой, можно получить в Многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Возможность получения услуг через МФЦ – удобный путь для решения большинства вопросов.

В настоящее время на территории Новгородской области в 24 территориальных подразделениях МФЦ по принципу «одного окна» предоставляется 33 услуги Федеральной налоговой службы.

В целом по области в подразделениях МФЦ за 1 квартал 2024 года оказано 15,2 тыс. государственных услуг ФНС России, что выше уровня прошлого года на 52,7%. В число наиболее востребованных вошли:

- информирование физических лиц о задолженности с использованием ГИС ГМП – 7, 8 тыс. услуг (51,7% от общего числа оказанных услуг);
- бесплатное информирование (в части приема запроса и выдачи справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов) – 2,1 тыс. услуг (14%);
- прием Согласия налогоплательщика на информирование о наличии недоимки и (или) задолженности по пеням, штрафам, процентам – 1,4 тыс. услуг (9,6%);
- прием заявления физического лица о постановке на учет и выдача ИНН – 1,2 тыс. услуг (8,1%);
- государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств – 655 услуг (4,3%).

Наибольшее количество услуг оказано в Великом Новгороде и Новгородском районе – 24,1% от общего числа оказанных услуг, в Боровичском районе – 19,3%, в Пестовском районе – 4,9%, в Хвойнинском районе – 4,8%, в Окуловском районе – 4,5%.

Перечень услуг Федеральной налоговой службы, предоставляемых в МФЦ, ежегодно расширяется. Это создает комфортные условия для налогоплательщиков и позволяет получить государственные услуги в шаговой доступности.

С полным перечнем услуг Федеральной налоговой службы и актуальной информацией по адресам действующих многофункциональных центров можно ознакомиться на сайте ФНС России в разделе «Информация о МФЦ в вашем регионе».

Более 1,1 тыс. налогоплательщиков региона заявили о праве на льготы по имущественным налогам

В 1 квартале текущего года УФНС России по Новгородской области провело кампанию по информированию граждан и организаций о налоговых льготах при налогообложении имущества и порядке их предоставления за налоговый период 2023 года.

В рамках информационной кампании заявления на льготу по имущественным налогам представили 1119 налогоплательщиков, в том числе 118 юридических лиц и 1001 физическое лицо, включая индивидуальных предпринимателей.

Основную часть заявлений (52,8%) налогоплательщики представили в налоговые органы в электронном виде через Личный кабинет налогоплательщика и по телекоммуникационным каналам связи; 25,3% заявлений представили в бумажном виде лично или направили по почте; 21,9% заявлений - через МФЦ.

Обращаем внимание, что для отдельных категорий физических лиц предусмотрен беззаявительный порядок предоставления льгот. Налоговый орган при расчете налога самостоятельно применит льготу на основании имеющихся сведений, полученных при информационном обмене с внешними источниками. Проактивный порядок предоставления льгот распространяется на пенсионеров, предпенсионеров, инвалидов I и II групп, детей -

инвалидов, ветеранов боевых действий, лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, владельцев хозпостроек площадью не более 50 кв. м.

Кроме того, при наличии в собственности нескольких объектов недвижимого имущества одного вида налогоплательщик имеет возможность выбрать тот объект, в отношении которого будет применена льгота. Подать соответствующее уведомление можно в любой налоговый орган не позднее 31 декабря года, являющегося налоговым периодом.

При непредставлении уведомления о выбранном объекте налогообложения налоговая льгота будет предоставлена в отношении одного объекта налогообложения каждого вида с максимальной исчисленной суммой налога.

Предельный срок для предоставления заявления о льготе законом не ограничен, но в целях корректного начисления имущественных налогов, направить такое заявление целесообразно до начала массового расчета налогов. В этом случае налоговые уведомления и сообщения для организаций будут сформированы с учетом заявления, и налоги не придется пересчитывать.

Подать заявление о предоставлении налоговой льготы и документы, подтверждающие такое право, а также уведомление о выбранном объекте можно при личном обращении в налоговый орган или МФЦ, по почте заказным письмом или в электронном виде через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или по телекоммуникационным каналам связи.

С полным перечнем льгот, действующих за налоговый период 2023 года в конкретном муниципальном образовании Новгородской области, можно ознакомиться в электронном сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России.

Имущество, полученное в дар от близких родственников, не облагается налогом

УФНС России по Новгородской области в рамках декларационной кампании -2024 разъясняет следующее.

Согласно пункту 1 статьи 210 Налогового кодекса РФ при определении налоговой базы по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) учитываются все доходы налогоплательщика, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме, или право на распоряжение которыми у него возникло, а также доходы в виде материальной выгоды, определяемой в соответствии со статьей 212 Кодекса.

При дарении одаряемый получает экономическую выгоду в виде полученного в дар имущества (имущественных прав).

Доход в виде указанной экономической выгоды подлежит обложению налогом на доходы физических лиц в установленном порядке, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 18.1 статьи 217 Кодекса.

Так не подлежат налогообложению НДФЛ доходы налогоплательщика в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц в порядке дарения, за исключением случаев дарения недвижимого имущества, транспортных средств, акций,

цифровых финансовых активов, цифровых прав, включающих одновременно цифровые финансовые активы и утилитарные цифровые права, долей, паев.

Доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ (супругами, родителями и детьми, в том числе усыновителями и усыновленными, дедушкой, бабушкой и внуками, полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами).

Таким образом, если в качестве дарителя выступает физическое лицо, не являющееся членом семьи или близким родственником одаряемого физического лица в соответствии с Семейным кодексом РФ, то, учитывая положения статей 228 и 229 Кодекса, одаряемое физическое лицо обязано самостоятельно исчислить НДФЛ с таких доходов, представить в

налоговый орган по месту своего учета декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ), а также уплатить налог.

Дата фактического получения дохода определяется в порядке, установленном статьей 223 Кодекса.

Срок представления такой декларации по форме 3-НДФЛ за 2023 год – не позднее 2 мая 2024 года. Срок оплаты исчисленного в декларации НДФЛ - 15 июля 2024 года.